

## 2024年全国两会召开时间确定

十四届全国人大常委会第七次会议29日表决通过了关于召开十四届全国人大二次会议的决定。根据决定,十四届全国人大二次会议将于2024年3月5日在北京召开。

决定建议十四届全国人大二次会议的议程是:审议政府工作报告;审查2023年国民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告、2024年国民经济和社会发展计划草案;审查2023年中央和地方预算执行情况与2024年中央和地方预算草案的报告、2024年中央和地方预算草案;审议全国人民代表大会常务委员会关于提请审议《中华人民共和国国务院组织法(修订草案)》的议案;审议全国人民代表大会常务委员会工作报告;审议最高人民法院工作报告;审议最高人民检察院工作报告。

日前召开的政协第十四届全国委员会第十二次主席会议,审议通过了关于召开政协第十四届全国委员会第二次会议的决定(草案),建议全国政协十四届二次会议于2024年3月4日在北京召开。

### 国内

## 涉案金额超5亿元 原银监会副主席被判死缓

29日,江苏省镇江市中级人民法院公开宣判原中国银行业监督管理委员会党委委员、副主席蔡鄂生受贿、利用影响力受贿、滥用职权一案,对被告人蔡鄂生以受贿罪判处死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释;以利用影响力受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币五百万元;以滥用职权

罪判处有期徒刑九年,决定执行死刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产,在其死刑缓期执行二年期满依法减为无期徒刑后,终身监禁,不得减刑、假释。

经审理查明:2006年至2021年,被告人蔡鄂生利用职务上的便利以及职权或者地位形成的便利条件,直接或者通过他人非法收受财物,共计折合人民币5.17亿余元。

## 调查数据显示 我国30岁人群未婚率超25%

记者根据《中国人口和就业统计年鉴2023》第二部分——2022年人口变动情况抽样调查数据中,“全国15岁及以上人口分年龄、性别的婚姻状况”的样本数计算梳理发现,去年各年龄段人群中,25至29岁年龄段未婚率为51.3%,30至34岁年龄段未婚率达到了18.4%,35至39岁年龄段未婚率为8%。

《中国人口和就业统计年鉴2023》是由国家统

计局人口和就业统计司编辑整理,已由中国统计出版社出版。分具体年龄来看,25岁人群的未婚率为70.8%;26岁人群的未婚率为61.2%;27岁人群未婚率为52.4%;28岁人群未婚率降至50%以下,为43%;29岁人群未婚率为34%,也就是说,29岁人群中,大约每3个人有1个未婚。30岁人群和31岁人群的未婚率分别为27.7%和23.7%。

### 国际

## 以军罕见承认 空袭哈马斯时误致平民伤亡



以色列军方28日承认对加沙地带中部迈加齐实施的两次空袭导致平民伤亡。这是以色列10月上旬遭巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭后大举进攻加沙地带以来,以军罕见承认其军事行动导致加沙地带平民伤亡。

加沙地带卫生部门指认以军本月24日空袭迈加齐难民营造成包括大量妇女和儿童在内的数十人丧生。以军28日发表声明,承认空袭哈马斯目标时,“目标附近其他建筑也被击中”。以色列媒体引述以军方一名官员的说法报道,武器选择不当,即所用弹药类型与袭击性质不匹配,是造成大范围破坏和大量平民死亡的主因。

本轮巴以冲突爆发以来,以军打击行动已经导致加沙地带超过2.1万人死亡,多数是妇女儿童。

## 美国又一州宣布 特朗普不具备在该州总统竞选资格

美国缅因州州务卿贝洛斯28日表示,因牵涉2021年1月“国会山骚乱”,前总统特朗普不具备在该州参加明年美国总统选举党内初选资格。

贝洛斯说,该决定的依据是美国宪法第十四修正案第三款,该条款规定凡宣誓维护美国宪法的联邦、州和地方官员,如介入“暴动或叛乱”,不得从事公职。这一决定使缅因州成为继科罗拉多州之后,美

国第二个将特朗普排除在美国总统选举党内初选之外的州。

特朗普竞选活动发言人回应说,将尽快向州法院提出异议,阻止州务卿的决定生效。美国共和党科罗拉多州中央委员会于27日向联邦最高法院递交申请,对科罗拉多州最高法院19日作出的关于特朗普不具备在该州参选资格的裁决提出上诉。

## 首都基辅传出多次爆炸声 乌全境拉响防空警报



乌克兰首都基辅29日早上传出数次爆炸声,乌全境拉响防空警报。基辅市长当天在社交媒体发文说,基辅遭到空袭,一个仓库在空袭中起火,一处地铁站建筑受损。空袭已造成该市7人受伤。

当天凌晨,乌克兰空军在社交媒体发布消息称,9架从俄罗斯摩尔曼斯克州起飞的俄空军图-95轰炸机向乌克兰飞来。乌全境拉响防空警报,乌克兰提醒各地民众注意导弹袭击危险。据《乌克兰真理报》报道,乌克兰利沃夫州、哈尔科夫州、切尔卡瑟州等地也遭到空袭。

乌克兰总统泽连斯基称,俄军向乌克兰发射了约110枚导弹,其中大多数被拦截击落。俄军本轮空袭造成至少10人死亡、60人受伤。

### 边栏

## 美第七次成功发射 X-37B“轨道实验飞行器”



据美国有线电视新闻网(CNN)报道,当地时间28日晚,美国太空探索技术公司(SpaceX)在佛罗里达州肯尼迪航天中心成功发射美国军方X-37B“轨道实验飞行器”。

据报道,这是X-37B“轨道实验飞行器”的第七次发射。此次发射使用了SpaceX公司的“重型猎鹰”运载火箭,会将X-37B送往更高的轨道,但目前尚不清楚飞行器前往的确切地点。有分析认为,X-37B这次飞行将进行未来太空领域感知技术等试验。

X-37B由波音公司制造,是一架既能在地球卫星轨道上飞行,同时又能进入大气层的航天器,在结束任务后还能自动返回地面。

## 能促进作物生长 瑞典开发出“电子土壤”



据发表在《美国国家科学院院刊》杂志上的一项研究显示,瑞典林雪平大学研究人员开发了一种用于无土栽培(即所谓的水培)的“电子土壤”。当通过这种新的栽培基质对大麦幼苗的根系进行电刺激时,大麦幼苗的生长速度平均提高了50%。

水培意味着植物在没有土壤的情况下生长,只需要水、养分和根系可附着的基质。这是一个封闭系统,能够实现水的再循环,以便每一株幼苗都能准确地获得所需的营养。因此,只需要很少的水,所有的养分就能保留在系统中,这在传统栽培中是不可能实现的。

## 2024年1月1日 全球人口将接近80.2亿

美国普查局28日公布预估:2024年1月1日世界人口总数将接近80.2亿,比2023年元旦增加超过7516万。美国普查局在官方网站发表声明说,这一人口增长率约为0.95%。明年1月,全世界预计平均每秒约4.3人出生、2人去世。

美国布鲁金斯学会人口统计学者威廉·弗雷告诉美联社,美国全国总人口2024年元旦预计将接近3.359亿,比一年前增加近176万,人口增长率为0.53%。

联合国的数据显示,全球人口从70亿增长到80亿花了约12年的时间,而到2037年达到90亿将需要大约15年时间,这表明全球人口的总体增长速度正在放缓。